

Байкальский ЦБК привел очистные соображения

Остановка комбината грозит гибелью озеру Байкал.

ОАО "Байкальский ЦБК" (БЦБК), входящий в холдинг "Континенталь Менеджмент" Олега Дерипаски, готов остановиться по требованию Росприроднадзора. Убытки самого комбината за несколько месяцев простоя составят около \$50 млн. Но руководство комбината предупреждает, что остановка угрожает отсутствием тепла и света у 16 тыс. жителей Байкальска, причем до весны. А озеру Байкал остановка БЦБК может нанести больше вреда, чем его работа.

Холдинг "Континенталь Менеджмент" сообщил, что в конце прошлой недели направил губернатору Иркутской области, в Совет безопасности, региональные отделения Росприроднадзора и МЧС, а также в местную прокуратуру письмо о готовности остановить БЦБК в соответствии с требованием Росприроднадзора. В письме, копия которого имеется в распоряжении Ъ, сказано, что комбинат начинает подготовку организационно-технических мероприятий по исполнению предписания ведомства.

Руководство комбината (письмо подписано и. о. гендиректора Вадимом Алекперовым) предупреждает, что остановка БЦБК "повлечет за собой прекращение приема со стороны очистных сооружений комбината сточных вод Байкальска, остановку ТЭЦ, прекращение поставки тепловой и электрической энергии в город и необходимость отправить трудовой коллектив в вынужденные отпуска с последующим уведомлением о сокращении". Кроме того, в письме сказано, что запустить производство сразу после остановки невозможно: "Технологический пуск комбината будет возможен только после наступления стабильных плюсовых температур". Вчера температура воздуха в Байкальске была -10°C.

БЦБК специализируется на выпуске небеленой, беленой хвойной и вискозной целлюлозы. В России комбинат продает порядка 5% продукции, остальное экспортируется в Китай и Белоруссию. В январе-сентябре выручка БЦБК составила 2,54 млрд руб., чистая прибыль -- 87,88 млн руб.

Срок действия лицензии на водопользование у БЦБК закончился 3 ноября, и с этого момента предприятие незаконно сбрасывает в Байкал загрязняющие вещества. На прошлой неделе министр природных ресурсов Юрий Трутнев заявил, что намерен приостановить работу комбината через суд. В пятницу замглавы Росприроднадзора Олег Митволь направил БЦБК предписание остановить работу и оценил ущерб, который нанес комбинат Байкалу за это время, в 475 млн руб. Господа Трутнев и Митволь требуют от БЦБК перейти на замкнутую систему водооборота, которой, по их мнению, у предприятия нет.

Однако гендиректор холдинга "Континенталь Менеджмент" Андрей Волошин пояснил Ъ, что система замкнутой водоочистки была готова к работе еще в июне. Она до сих пор не введена в строй, "поскольку на очистных сооружениях комбината фильтруются сточные воды города и замкнутая водоочистка приведет к тому, что городские канализационные стоки будут напрямую попадать в озеро". Господин Волошин также сообщил, что БЦБК в этом году заплатил все сборы за загрязнение воды в Байкале, а разрешения на пользование водой не получил потому, что "Минприроды до сих пор не установило порядок заключения договоров на право водопользования и ни одно предприятие в Иркутской области таких лицензий не имеет".

Аналитик интернет-ресурса Lesprom Анастасия Копылова подтверждает, что работу ЦБК действительно невозможно наладить при минусовых температурах, то есть запустить комбинат снова возможно ориентировочно только в апреле-мае. Убыток, который понесет комбинат из-за простоя, госпожа Копылова оценивает примерно в \$50 млн. Она говорит, что кроме ТЭЦ на территории комбината в Байкальске нет источников тепла, при этом население города составляет 16 тыс. человек. Это подтверждает и сотрудник одного из крупных российских лесопромышленных предприятий, который сказал Ъ, что "без очистных сооружений комбината загрязнение озера сточными городскими водами превысит в несколько тысяч раз допустимые значения за несколько часов". Андрей Волошин сообщил Ъ, что в среду в Байкальске состоится совещание, на котором и будет решен вопрос об остановке работы БЦБК. Технически ее осуществить, по

словам топ-менеджера, можно за 10 часов.

Олег Митволь, однако, утверждает, что перечисленные в письме угрозы об отключении света и тепла, а также о загрязнении сточными водами Байкала сильно преувеличены. "Из 120 тыс. кубометров выбросов всего 7-10 тыс. кубометров -- городские стоки, остальное -- с завода,-- сказал он.-- Любые сбросы в Байкал запрещены законом, и комбинат таким образом пытается шантажировать власти. Если мы не остановим БЦБК, то уделаем окончательно Байкал".

Екатерина Ё-Гришкова, Ольга Ё-Мордюшенко

Автор: Артур Скальский © Коммерсантъ ЭКОЛОГИЯ, БАЙКАЛ 👁 4201 11.12.2007, 13:13 📄 293

URL: <https://babr24.com/?ADE=41731> Bytes: 4542 / 4527 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)